

牧者心聲

社會上的基督教運動（下）

■ 劉君堯傳道

我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的門(權柄)，不能勝過他。

(太十六 18)

教會是從五旬節的時候開始的。許多人注意聖靈降臨的時候出現的方言現象，福音廣傳，信徒得著能力為主作見證等等，卻忽略了一個更加重要的事情。聖靈降臨的時候，將所有重生得救的信徒都「浸」入基督的身體裡面。也就是說，從這個時候開始教會才被「新造」出來。

教會從五旬節當日開始到今天，在地上經過了各種不同的歷史時期，不同的社會和文化，不同的國家和政權。當中包括不少非常殘暴的極權統治者，敗壞的道德和社會風氣，也有各種抵擋神的勢力。儘管如此，在元首基督的帶領下，歷史上的教會仍能勝過一切「陰間的門（權柄）」。

我們要留意的不是天國的君王和國民要怎樣改變世界，而是這個世界的王（陰間的權柄）不能破壞和消滅教會的見證，因為基督是我們的生命，我們的元首。因此，我們看到那些「世界不配有的人」，從司提反到各使徒們等，並沒有改變他們所處的社會，也沒有意圖去改變。他

目錄

牧者心聲

社會上的基督教運動(下) 劉君堯 1

講台信息

作敬拜的人 林澤揚 3

脫離律法的咒詛 周子堅 8

弟兄和睦的美善 吳芷雯 12

們在黑暗的權勢前為主作見證：「因羔羊的血，和自己所見證的道。他們雖至於死，也不愛惜性命。」（啟十二 11）他們能這樣得勝，其背後的意象和目標是因「神的國不屬於這個世界」。初期教會所處的羅馬帝國，是整個敵基督系統的一部分。當時主和使徒們的教導，沒有半點暗示要教會和信徒去改變社會。信徒為主作見證，主要是為了榮耀神；傳福音使人悔改信主，是為了神的工作和神的國。而信徒生活裡一個重要的環節，就是從世界中分別為聖，因主不但拯救了我們的靈魂，還拯救了我們脫離這個世界。

今天，各處政權和社會在暗中或明顯與神為敵的情況比比皆是。在北美，同性戀、毒品、安樂死、墮胎等等的合法化，已經推行得如火如荼。其實早在 90 年代，就有一些福音派教會的人，為此十分擔心。不過他們為了抵抗這種社會的敗壞，竟聯合靈恩派和天主教，簽訂了背叛神、出賣真理的「福音派和天主教聯合」的聲明。當時已經有一些教會的牧者公開反對、指責這種背棄真道的作為。John MacArthur 牧師私下詢問了幾個有份簽署聲明的教會領袖，結果是：「大部分領袖表示，他們（對這種福音派和天主教的聯合）也有擔憂，不過為了表示支持福音派和天主教的聯盟來反對社會和道德的敗壞，才簽署這個聲明。（Most said they signed in spite of concerns because they wanted to express support for evangelical-Catholic alliances against social and moral ills.）」

將近 25 年過去了，這個「聯盟」所反對的社會道德敗壞，不但沒有減少，而且更變本加厲。並且從新聞中就可以知道，有關羅馬天主教裡面的各種淫亂、腐敗的罪惡，這些年來在全世界各地一直不斷地被暴露出來，情況令人毛骨悚然。一個不斷掩飾內部敗壞的宗教組織，真的很認真地推動改善社會和道德風氣嗎？可見一來把如今這世界變好，並不是神的心意；二來神不祝福，也不使用這種「光明和黑暗結合的聯盟」。

基督徒如果被引誘離開「主的國不屬於這個世界」的教訓，就容易中魔鬼的詭計，落入「把世界改好」的圈套裡面。我們應該作的是謹慎自己，認真教養兒女，常常為他們禱告守望。同時也要留意外面的敗壞，知道現今的世代艱難，仰望主拯救我們脫離這個世界。我們要小心這些想要把社會改好的組織和運動，雖然理想很崇高，但不是神的心意。更加不要參與一些靈恩或異教份子有參與的組織，免得被迷惑離開真道。

作敬拜的人

■ 林澤揚先生

經文：約四 21-24；太四 10；彼前二 5

基督徒在世最重要的託付是甚麼？或許你會認為是傳福音，但福音最終帶人到哪裡？就只是使人從罪裡得釋放，不用下火湖受苦，能夠得永生上天堂嗎？不是的！基督徒是主用重價買贖回來歸祂、事奉祂，主給他們寶貴的託付，就是在未認識神的人中彰顯祂的榮耀；而要完成這託付，必須先作一個敬拜神的人。

怎樣才是敬拜神的人？

你或會問今天教會不是已經充滿了敬拜神、事奉神的人嗎？可惜今天大部分基督徒的生活或教會的事務都有很多偏離神心意、不合乎真理的事情。因此，如今有許多不是事奉的事奉，不是禱告的禱告，不是敬拜的敬拜出現。許多人以為只要掛上事奉的招牌就是事奉，如果有屬天的海關，一定有許多基督徒被捉去坐牢，因為許多事奉是名不副實的。在神的鑑察下，一切虛假不實的都會原形畢露，不符合要求的神一概都不會接受（參太七 21-23；林前三 12-15）。現今許多人的事奉是出於肉體，是出於自己的一廂情願，沒有想過神所要的是甚麼，卻要神收貨；若事奉不是出於神，越事奉就越得罪神、越羞辱神，結果是浪費生命。浪費神給予的生命、時間、恩賜、機會，該當何罪？

生命屬於神的，我們不能濫用，神在我們的生命上有絕對的主權，這是我們應當明白的。我們沒有權用神給我們的生命去做一些不是祂旨意的事，縱然這些事稱為「事奉」，否則是輕視神的表現。士師時期以色列人沒有王，各人任意而行；今天的情況更

壞，因為有主作王，但許多基督徒仍任意而行。真正的事奉必須先清楚神要的是甚麼，準確掌握神所要的後，再按照神的方法和旨意，才有可為。「我們如此事奉乃是理所當然的」(羅十二1)，「如此事奉」含有神得到敬拜之意。真與假的事奉分別就在於神是否得到敬拜，若神得不到敬拜，即使作多大的事都是枉然。

敬拜神的人不會自己想怎樣就怎樣。人天然的傾向是希望生活事事順利、衣食豐足；但現實是世界有苦難，並且神更在聖經清楚向我們啟示，信祂的人要受苦。世界本有的苦，加上信主的苦，在苦上加苦的情況下，敬拜神的人仍能持定對神的信心。當我們不論在順境或逆境都以神為神，在日常生活中遭遇的大小事都深信有神的美意、祂不誤事，我們就更能彰顯神的榮耀，我們生命的價值就更大。這是神在傳福音時將我們救拔的主要目的——將蒙恩得救的人模成敬拜真神的人。神要我們在地上榮耀祂，甚至是以一個蒙恩人的身份在聖潔的天使面前榮耀祂。只有敬拜神的人，才能好像天使完全降服，以神為主；順服神的一切安排和心意，才能徹底榮耀神。這是基督徒蒙福的最高點。

教會的敬拜必須著重心靈和真理

神要在信徒身上得到敬拜、被尊榮，神更要在教會中得著榮耀，但必須按著祂的旨意和祂所喜悅的來敬拜祂。靈恩派的教會很著重「敬拜」，他們強調的是要讓人情緒高漲，吸引了不少人。有些教會的牧者看見自己教會的唱詩相比之下好像喪禮般，死氣沉沉，就要求全體會眾站立唱詩半小時，舉手做動作；又選定三、四個唱得較好的做領唱；更有一些教會成立樂隊；又加上讚美體操，目的就是要使參加敬拜的人情緒澎湃高漲，但這是神所要的還是人所想的？從主耶穌怎樣回答撒瑪利亞婦人的問題，就可以得知敬拜不在乎地方，不在乎外面的方式或感官上的刺激：「那真正拜父的，要用心靈和誠實拜他（誠實原文作真理），因為父要這樣的人拜他。」(約四23) 真正的敬拜在於合乎真理，著重實質內

容；真正的敬拜是用恭敬、謙卑、單純並整個心靈來尊崇主。

聖經也教導敬拜祂的人「當用各樣的智慧，把基督的道理豐富豐富地存在心裡，用詩章、頌詞、靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌神。」(西三 16) 這處經文同樣提到用心靈和真理來歌頌神，只要我們用心去唱，詩歌裡的信息內容就能提醒、教導和激勵我們，使我們更深倚靠神。因此我們要選內容豐富的詩歌，滿有基督真理的詩歌，而非以旋律悅耳為準則。現代寫詩歌的人很多不認識神，沒有屬靈的深度和經歷，甚至有的是不信神的，就以取悅人的感官為目標來寫歌。詩歌的靈魂在其信息當中，而不在旋律。我們一方面用詩歌讚美神，另一方面領受詩歌的信息，如果我們受教、敏銳屬靈的事，唱詩歌時我們就得益了。

認識敬拜神的寶貴價值

一般人認為敬拜主只限於詩歌，但其實他們所說的詩歌只是用來挑旺情緒；真正的敬拜重點在於親近主，只要心靈對得準主，不論唱詩、聽道，甚至安靜坐下禱告都會受感動，體會到主的同在；得到屬靈的建立。陶恕先生曾在他的文章談及敬拜，其中一段是這樣說的：「星期日敬拜神，星期一做甚麼？做自己喜歡的事，隨己意生活？」我們會否只在主日敬拜神，聚會後就變成另一個人？要記得我們不是只在聚會時才學習做敬拜的人，而是應該在我們日常生活，在我們的一生裡都要敬拜主。我們由信主開始，就可以天天的敬拜主、親近主，享用在主裡的喜樂和安息，成為可以事奉主的人；享用那種屬天的福份，屬靈的建立。

或有人認為每天生活都要敬拜神，談何容易？在主日聚會專心，好好學習，存謙卑的心受教，都尚且許多人做不到，何況要天天敬拜神？在日常生活裡要時刻顯出我們是敬拜主的人，那的確是極不容易的事；但從另一方面來看那是何等奇妙、榮耀。世上一些未信主的人尚且為堅持自己的理想排除萬難，不屈不撓地付出極大代價，就如獲得諾貝爾獎的科學家為要完成目標一定放

下許多生活享受。神如今賜下異象給每個基督徒，使我們看見屬天的價值、榮耀，我們就更要靠主堅忍到底，完成主的託付。

屬地的榮耀轉眼衰殘，屬天的榮耀卻存留到永遠。若我們今生糊塗過活，到永恆時必定後悔不已。因此我們要把握每日的生活作敬拜的人，而秘訣就在於我們放下自己，以神為我們生命的主宰。祂是慈愛和滿有智慧的，祂創造萬有，有其榮耀的計劃。如果我們要長進，要成為敬拜的人，必須要認識神。不認識神的人，不會以神為神，以神為是；也不會明白神的美意，而不明白就當然不會行在其中。敬拜是從人對神真正並深入的認識而產生的。神的美意是要我們認識祂，我們能從每天靈修與祂相交、從讀聖經的話語、蒙恩的經歷和環境際遇中漸漸深入認識神。

如果你認為將來既然在天上一直敬拜神，直到永永遠遠，心想現在就不需要那麼重視敬拜，那你就損失慘重了。倪柝聲弟兄有一首詩歌是這樣的：

「哎阿，為祂，機會已是何等少，所有機會快要過去，
機會無多，為祂，蒙羞和受嘲，為祂，再來分心、分慮。
不久就無誤會、怒罵與凌辱，就無孤單、寂寞、離別；
我當寶貝這些不久的祝福，我藉這些與你聯結。」

在我們一生裡，有些時候神要我們為祂捨棄，為祂受苦，為祂爭戰。許多信徒不想遇見這些事，但在倪弟兄的眼中，這是主給他的機會。將來在天上撒但不能再攪擾我們，世界對我們的影響也消失，肉體也不能再轄制我們，那時敬拜主是自然、喜樂的事。所以，當我們想到自己仍在世上時，神要我們在魔鬼、世界、肉體這三重枷鎖的重重包圍之下，給我們特權作敬拜的人；這誠然是極有價值的事，機會也是千載難逢的。故此，我們不要埋怨生活上遇到許多困難、損失、麻煩；反而應該從另一角度看，這是主給我們機會榮耀祂。我們在困難裡，神會給我們恩典，使我們能認識祂；在困難中祂會創造奇蹟，使我們能敬拜祂。

在生活的各樣情況中堅持揀選神

敬拜神的意思是在我們日常生活裡揀選祂，使徒行傳十六章記載保羅和西拉被捉拿下監。在牢獄中保羅和西拉沒有埋怨，反而在夜間禱告唱詩讚美神。他們順服神的旨意，雖然受牢獄之苦，仍以神為神。他們的歌聲，囚犯側耳而聽，我想不是他們唱得悅耳動聽，而是帶出來的信息感動了眾囚犯的心靈，因為他們的遭遇與他們的表現完全不相配。敬拜神是接受神一切安排在自己身上的事，並相信神不會出錯。結果禁卒全家得救，側耳而聽的囚犯也必受影響，甚至有些可能因此而信主得救，因為囚犯沒有逃走。保羅和西拉認為神是值得敬拜和讚美的，神就使用敬拜的人影響了監牢裡的人，也影響了腓立比一帶的人，讓神得著榮耀。

魔鬼以萬國和萬國的榮華試探耶穌，主立即回應：「當拜主你的神，單要事奉祂」。今天我們同樣受到這樣的試探，但稍微的萬國榮華，就使我們在揀選神的旨意上掙扎動搖了，皆因我們看不見敬拜神的人是何等的寶貴和有福。約伯遭遇接二連三，突如其來的患難，仍敬拜神說：「賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。耶和華的名是應當稱頌的。」（伯一 21）這就是真正敬拜神的人，在極艱難的環境中仍揀選神。有時我們為了抓住錢財、成就等，而將我們對神的尊榮、敬拜賠上和出賣，其實是斷送了神給我們的福份。

今天我們就要作敬拜神的人，這是祂特別給我們的恩典和權利，為要使我們的人生增值千萬倍。不要以為享受美食，追求世界的榮耀才是不枉此生，才是有福；將珍貴的生命，浪費在追逐世界的虛榮才是真正的損失。我們要彼此勸勉，特別年長的弟兄姊妹，知道自己年日有限，就更當儆醒，每天敬拜神。當我們整個人生都為主而活，實實在在地在生活上遭遇的一切事情都以神為主，主就會將最大的恩典、榮耀和祝福，賞賜給我們。

（講於 2018 年 4 月 22 日，未經講員過目。）

脫離律法的咒詛

■ 周子堅傳道

經文：加三 1-14

加拉太書是保羅針對「律法主義」的錯謬所寫的一封信，當中所闡釋的真理強而有力地顯明人得救不是靠行為，不是靠守律法，而是單單因著信。這書信的受信人是加拉太教會的信徒，他們本來聽信保羅所傳純正的福音而接受救恩，但不久後卻受割禮派的假弟兄所傳之別的福音所影響而偏離信仰真道。

保羅以近乎責備的語氣來訓誨加拉太教會的信徒，直斥他們為無知的（加三 1）。這反映出加拉太信徒所犯的錯誤在保羅眼中極為嚴重，因為所牽涉的是關乎得救的重要真理；若在這方面稍有出錯，後果將會不堪設想。保羅因此心裡焦急，要糾正他們在真理上的錯誤，就列舉出五個原因及根據來說明人得救不在於守律法，乃在於因信稱義。

（一）聖靈因信住在人心裡（3 節）

保羅對加拉太信徒說他們既已接受了聖靈，已經靠聖靈入門，就不需再靠遵行律法來成全了。信耶穌不只是罪得赦免與得永生的，還有聖靈進入信的人心裡。聖靈的內住絕不是因為行為或遵行律法，而是單單因著信，就如教會初期聖靈降臨時：「五旬節到了，門徒都聚集在一處。忽然，從天上有響聲下來，好像一陣大風吹過，充滿了他們所坐的屋子，又有舌頭如火焰顯現出來，分開落在他們各人頭上。他們就都被聖靈充滿，按著聖靈所賜的口才說起別國的話來。」（徒二 1-4）這是初期教會於五旬節時成立的景象，現在我們不會看見聖靈如火降下；但那時門徒坐在屋

裡禱告，因著信，聖靈就降臨在他們各人身上。同樣地，聖靈今日也是因著信降在一切信基督的人身上：「你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音，也信了基督，既然信他，就受了所應許的聖靈為印記。」(弗一 13) 所以人在信那一刻，罪就得赦免，就有聖靈為印記了。有些人初時很單純決志信主，後來卻覺得要用行為來維持得救，這觀念也是不正確的。信仰開始是因著信，以後也是因著信，既然已受聖靈，就不需再靠律法來維持或成全。

(二) 亞伯拉罕見證因信稱義 (6 節)

亞伯拉罕被神稱他為義的時間，早於神向摩西頒布律法的四百年前，可見他的稱義不在乎律法，乃在於相信神的話、神的應許，神就以他為義。有人認為外邦人不是亞伯拉罕的後裔，就不能因信稱義了；但聖經提到：「這福是單加給那受割禮的人嗎？不也是加給那未受割禮的人嗎？因我們所說，亞伯拉罕的信，就算為他的義，是怎麼算的呢？是在他受割禮的時候呢？是在他未受割禮的時候呢？不是在受割禮的時候，乃是在未受割禮的時候。並且他受了割禮的記號，作他未受割禮的時候因信稱義的印證，叫他作一切未受割禮而信之人的父，使他們也算為義」(羅四 9-11)。根據經文，我們知道自己就是亞伯拉罕屬靈的子孫，他是我們屬靈的始祖。我們得到神賜給亞伯拉罕的福，是因為我們與亞伯拉罕一樣憑著信來到神面前。「『算為他的義』的這句話不是單為他(亞伯拉罕)寫的，也是為我們將來得算為義之人寫的，就是我們這信神使我們的主耶穌從死裡復活的人。」(羅四 23-24) 每個信耶穌基督的人，都因信成為亞伯拉罕的後裔，得到神所應許亞伯拉罕的福，就是神不算為有罪，是赦罪之福。

(三) 以律法為本的都是被咒詛的 (10 節)

「不堅守遵行這律法言語的，必受咒詛！」(申廿七 26) 律法的功用是叫人知道自己不能守，因為凡不常照律法上所記一切去行的也是要受咒詛的。既然沒有人能做得到，為何還要人守？目

的就是要人知罪，接受耶穌的救贖恩典。

(四) 義人必因信得生 (11 節)

這節經文引自哈巴谷書二章 4 節，在新約出現過三次，可見十分重要（羅一 17；加三 11；來十 38）。保羅引用這節經文，目的是要指出人要因著信才能得著生命的概念早在舊約先知書裡已出現。律法書暗示沒有人能全守律法，先知書也是如此說，可見人稱義是因著信，而非靠行律法。

(五) 基督已救我們脫離律法的咒詛 (13 節)

原文是耶穌基督為我們成了咒詛，從而救我們脫離律法的咒詛。因為耶穌基督是神的獨生子，本是無罪的，卻擔當了我們的罪，被神咒詛而死在十字架上，把我們從罪惡中救贖出來。

聖經若只是出自耶穌的跟隨者之手，在寫耶穌的死時，應會強調他是英雄式地死去，如此才能得到人的尊崇，必不會直言他是承受咒詛而死的。可是聖經的作者卻記載神的兒子耶穌基督是代替人成了咒詛而死，是很不光采和沒有體面的。除非這是千真萬確的，沒有人敢這樣寫，因為如此無疑是褻瀆神。舊約記載凡掛在木頭上的都是受咒詛的；耶穌因被釘在十字架上，以色列人就一直不能接受耶穌是神，因他是受咒詛的。

耶穌基督為我們成了咒詛，不但救我們脫離罪和刑罰，也救我們脫離律法的咒詛。意思是脫離罪和刑罰後，我們不需靠好行為和行律法來維持得救。若得救後又回到律法那裡受捆縛，豈不白白抹殺了耶穌基督所成就的一切？

保羅藉以上聖靈的內住、亞伯拉罕的見證、律法書的申述、先知書的證明和耶穌基督的代贖五項來顯明因信稱義的真理，使加拉太的信徒能對他們所信的福音有把握，不被假弟兄所傳之別的福音所影響。今天我們也同樣需要從中察驗自己信仰的情況：

(1)「活畫」(加三 1):指耶穌基督的事已活靈活現在人眼前，這關乎我們對主受苦的感受。耶穌基督釘十字架的事，今天有沒

有活畫在你眼前？你現在聽到耶穌基督釘十字架的事，會否已無動於衷，甚至厭煩？還是每次聽到都感謝神，如同在眼前看見一樣？如果你已沒有甚麼感覺，或許你對主的心已冷淡，我們需要反省。耶穌基督為我們釘十字架，是全世界最偉大的事，是最偉大的愛，每次想起我們也應被激勵起來，心被恩感歌頌神。

(2)「靠聖靈入門」(加三 3)：你是否確知聖靈在你心裡？這乃是得救的確據。無論你是從小接受洗禮，還是已決志，這些都只是表面的根據，最重要的證據還是有聖靈在你裡面，使你對罪更敏銳，生命改變，結出果子。頭腦的知識不難掌握，更重要的是心裡有沒有聖靈居住，有沒有聖靈的感動。如有聖靈內住心裡，就自然會有好行為，生活會越聖潔、公義，生命會更成熟。

(3) 不要誇耀自己的好行為：基督徒必須要有好行為，但好行為卻不是得救的原因，也沒有甚麼可誇的(弗二 9)。因信稱義的真理帶我們看見，我們得救完全是神的恩典、神的大能，所以好行為只是我們得救的證明。當我們得救後，我們的新生命是因體貼聖靈，才會流露出好行為、好見證，這是聖靈重生的大能。

(4) 你是否已因信稱義？：信耶穌不只是信一套道理，更要將生命的主權交給祂，讓祂成為你的救主和生命的主。我們要單單信靠祂，而不是又信祂又信自己。我們憑著信把基督接到心裡，有了神兒子的生命，就有永生。在神眼中我們就是披戴著基督的義，就被父神稱為義；被稱為神的兒女，承受福分和產業。

(5) 基督為我們成了咒詛(加三 13)：你有確實的看到自己的污穢敗壞，看見本來該受咒詛、該釘十字架受苦的是自己嗎？耶穌基督沒有犯罪，但祂主動順服神的命定，甘心走上十架窄路，代替你承受痛苦和刑罰，世上還能找到可以相比的愛嗎？你對這份愛有甚麼回應呢？你的生活有表現出你是一個愛主的人嗎？「若有人不愛主，這人可詛可咒。主必要來！」(林前十六 22)

(講於 2018 年 2 月 25 日，未經講員過目。)

弟兄和睦的美善

■ 吳芷雯傳道

經文：詩一三三篇

這篇是上行之詩。上行之詩是以色列人一年三次往耶路撒冷聖殿朝見神時唱誦的。昔日以色列人敬拜神，不像我們今天每星期一次到教會聚會。那時一些住得較偏遠的朝聖者，會帶備細軟、日用品等，在耶路撒冷附近支搭帳幕居住。大衛看見以色列全地屬神的人，一同聚居的情境，腦海裡油然浮現一幅美麗的圖畫，和睦同居何等的美、何等的善！這篇詩篇的結構：第1節是主題，第2、3節引用了兩個比喻，從兩個角度看和睦。大衛描述和睦是美又善的，不是純粹一般人所說的良好人際關係，更有一種弟兄姊妹彼此連合，相親相愛的氣氛。

第一個比喻：和睦之美善——「接納」

第2節提及亞倫，他是以色列第一位大祭司，但這節經文的重點不在亞倫，而是在貴重的油澆在他頭上的那情景——流到鬍鬚，又流到他的衣襟。這情景是當亞倫接受大祭司聖職在膏立的儀式時出現的（參利八章），表示神揀選亞倫作大祭司。亞倫和摩西是兄弟，而亞倫是由摩西膏立為大祭司的。出埃及記卅二章記述當摩西在山上領受神所頒布的十誡時，亞倫正在山下帶領以色列人鑄造金牛犢，拜偶像，離棄神。出埃及記卅二章至利未記八章所記的仍是在西乃山發生的事，時間不會超過一年。如果你是摩西，知道亞倫犯了幾乎導致神棄絕整個以色列民族的錯，但如今神卻揀選亞倫為大祭司，並叫你去膏立他，你會否有片刻猶豫？

貴重的油從亞倫頭上流下的情景，可以想像是傾倒，完全不

吝嗇，象徵摩西完全接納亞倫為神所揀選的大祭司。摩西雖然知道亞倫那麼軟弱，但單單因為他是神所揀選的，就甘心按照神的吩咐來膏立他。摩西這樣接納他、尊重他，顯出弟兄和睦的美善。

有時我們只從弟兄姊妹的缺點、嫌隙來看他們，覺得很難接納；但若從另一個角度，看他們本身的價值、原有的尊榮，就能更容易接納了。就如有人出高價購買古董，即使有裂紋也認為物有所值。縱然弟兄姊妹的性格、觀點和處事方式彼此有別，但這些瑕疵不應成為相交的障礙。畢竟我們同是耶穌基督的寶血所買贖，在祂裡面成為一個身體，就要彼此接納。通常紛爭會出現在關係緊密的人中間，正如我們與家人不時有爭吵，這是很普遍及在所難免的。教會也一樣，如果弟兄姊妹關係緊密，經常接觸，紛爭是免不了的。摩西知道亞倫曾犯大錯，仍照著神的吩咐膏立他，我們也要接納有瑕疵的弟兄姊妹，如同基督接納我們一樣。

最近在我所事奉教會的讀書分享會中，有肢體分享慕安德烈著的「如何彼此相愛」，提到要尊重講員。使我想起先前到國內參加聚會並負責教導青少年的事奉，結果有當地的同工說：「你們來分享真好，因為我們講他們不聽，你們講他們就聽。」我很感慨地回覆她：「先知在本地是不被尊重的。」主耶穌昔日因為是拿撒勒人，且是木匠之子而被人小看，人都不聽祂的話。如果今天在大家中間有弟兄站講台分享，你能接納他嗎？會不會因為熟識和知道他的軟弱與為人而不聽他呢？這是我們要學習的功課，不要因為人的限制、不足而輕忽他在神面前的揀選和神給他的信息。

第二個比喻：和睦之美善——「分享」

第3節提及兩座山。黑門山在以色列北部，即今天黎巴嫩和敘利亞邊境，是巴勒斯坦全地最高的山，估計有九千多呎高，山頂長年積雪，很多雨水，濕氣較重；相對錫安山，只一千多呎，十分乾旱。比喻的重點是指出分享的美好；透過分享，乾旱之地得到滋潤，重現生機。在實際生活應用上，弟兄姊妹之間的和睦

體現在分享中。初期教會凡物公用，沒有一人說他的東西是自己的，他們甚至將賣田產房屋得來的價銀，交在使徒腳下，按各人所需分配（徒四 32-35）。今天我們不用賣田賣屋，但我們可以在一些生活小節上關心肢體，必要時在物質上供應他們的需要，這也是一種分享。神賜予各人不同的恩賜、時間，但我們有沒有與人分享，以致弟兄之間的和睦，彼此相愛的關係能實現在教會？

其實物質的分享不是最重要，經文記述：「因為在那裡有耶和華所命定的福，就是永遠的生命。」神期望人得到的不但是物質，而是永遠的生命。約翰壹書提及相交，相交不是指一同吃飯、打球等聯誼活動，而是指分享生命之道。屬靈分享的操練是要用心學習的，能夠與弟兄姊妹分享屬靈的經歷和體會，在群體裡實在是很大的福份。我在神學院進修時，每週都有見證分享聚會，從中我得到很大的鼓勵。聽見弟兄姊妹分享神在他們身上的恩典，經歷神的作為時，我心裡也剛強起來。縱然同學之間背景、思想不同，但這些見證將我們連結起來，使我們同心一意感謝歸榮耀給神。除了見證、經歷的分享，也有生活分享。有肢體在與同學發生爭執時，他常是主動道歉的那一位，即使錯的不是他。直到今天他們的生命見證和榜樣，都成為我追求和學習的目標。

我事奉的教會每星期都舉行擘餅聚會，其中有二十分鐘給弟兄姊妹按感動分享，有一次一肢體分享兩個強盜與主同釘十架的經文，很觸動我的心，所以不要小看你在神面前的領受。每天的靈修和默想經文，若神藉著祂的話感動你，你也可以與弟兄姊妹分享。最近一位姊妹與我分享她如何帶領一位肢體的母親信主，她分享自己怎樣靠著主傳福音，主怎樣改變這位婦人的心，令我印象深刻。雖然她在教會裡沒有擔當很重的職份，但簡單的分享已使我心裡得著力量。所以，聚會後大家不要急著離開，留下來與身旁弟兄姊妹或少接觸的肢體分享，關心他們的近況，無論屬靈情況或肉身的需要都可以。若每位弟兄姊妹都這樣學習，教會

肢體之間的和睦同居就能體現得到。這不是靠一位傳道人或一位事奉同工能做得到，而是靠每位信徒的學習和實踐。

追求心靈的美善

弟兄和睦同居，既是接納軟弱的肢體，也要將所擁有的與肢體分享。這不是道理，而在於心靈的體會。在希伯來文聖經裡「美」這個字出現了十三次，其中有十二次用在詩歌體裁的經文裡。美是心靈裡的體會，這是大衛看見弟兄和睦心裡發出的讚嘆，是很欣賞、喜悅與滿足的情懷。大衛當時是在朝見神的狀態（上行之詩），他的心境貼近神的心，而受感寫下這篇詩。所以這不但是大衛的感受，更是神的感受，神看這種弟兄之間的和睦為美、為善。

和睦說來容易，實踐起來確實困難。你願意與人和睦，分享和接納，但對方未必接受。你關心別人，卻遭到冷待；付出了，卻得不到別人的認同。在這情況下，你如何堅持下去？在跟從主的路上，我們實在需要學習為主放下、捨棄許多人和事，也要學習把自己奉獻給主。我們或在思想上知道這是好的，但現實中卻常有軟弱；尤其是當看見自己努力去學習遵行，但身邊的人不但沒有同行，甚至質疑自己時，心裡就會作難，不想堅持下去了。感謝神，在我軟弱時祂曾及時賜下安慰。藉著講台信息：馬利亞獻香膏，來告訴我現在所選擇的路是正確的，是祂所喜悅的，因馬利亞作在祂身上的是美事。我就知道雖然身邊的人不明白不認同，但在神眼中我為祂所擺上所行的都是美事。這給我很大的力量，使我能堅持下去。

主耶穌知道你為祂擺上了多少，就算是你為一個小弟兄所做的，祂都會全部記帳。今天你為主所做的，可能得不到人鼓勵，甚或沒有人知道；但將來見主那日，主會報答你。主會說你為弟兄姊妹所作的是善的、是美的，因為是作在祂身上。願主激勵我們，幫助我們繼續學習去愛弟兄姊妹。

（講於 2018 年 3 月 25 日，未經講員過目。）

基督教會迦密堂 2019 年上半年特別聚會時間表

教會全年主題：「靠祂同被建造」

「願祂在教會中得著榮耀」(弗三 21)

| 日期 | 時間 | 北角堂 | 西環堂 |
|---------------|---------|-----------|---------|
| 12月25日(星期二) | 上午10:00 | 會所清潔 | |
| 1月1日(星期二) | 上午10:00 | 聯堂元旦祈禱會 | |
| 1月13日(主日) | 下午1:00 | | 會所清潔 |
| 1月18-20日(五至日) | 3日2夜 | 青年退修營 | |
| 1月20日(主日) | 下午2:30 | 50週年紀念感恩會 | |
| 1月26-28日(六至一) | 3天 | 冬令會 | |
| 2月5日年初一(星期二) | 上午8:00 | 初一禁食祈禱會 | |
| 3月10日(主日) | 上午10:20 | 福音主日 | |
| 4月16日(星期二) | 晚上8:00 | 受難節擘餅聚會 | |
| 4月17日(星期三) | 晚上8:00 | | 受難節擘餅聚會 |
| 4月19日(星期五) | 上午10:00 | 事奉同工退修會 | |
| 4月22-23日(一至二) | 2天 | 春令會 | |
| 6月*(待定) | 主日崇拜後 | 見證分享會 | |

報告/感恩/代禱

1. 2019年1月1日聯堂元旦祈禱會。
2. 2019年1月18-20日青年退修營，1月20日下午2:30在北角堂舉行五十週年紀念感恩會。
3. 2019年因舉行五十週年紀念感恩會，兩堂新春讚美感恩會暫停。

基督教會迦密堂 Chinese Christian Carmel Church

北角堂：香港英皇道60號康福園2字樓B座 電話：25713431 傳真：25713491

西環堂：香港皇后大道西532號金陵閣三樓312室 電話/傳真：28161610

網址 <http://www.carmelchurch.com.hk> 電郵：info@carmelchurch.com.hk